

Niederschrift

über die 23. öffentliche Sitzung
des Ortsbeirates Bettenhausen
am **Donnerstag, 19. April 2018, 19:30 Uhr**
im Nebenraum, Gasthaus "Zum Osterholz", Kassel

24. April 2018

1 von 4

Anwesende:

Mitglieder

Enrico Schäfer, Ortsvorsteher, SPD
Alfons Fleer, Mitglied, B90/Grüne
Vera Gleuel, Mitglied, Freie Wähler
Peter Hofmeister, Mitglied, CDU
Reiner Lacher, Mitglied, SPD
Birgit Matzel, Mitglied, SPD
Regina Milbrandt, Mitglied, Freie Wähler
Harry Völler, Mitglied, SPD
Volker Zeidler, Mitglied, SPD

Teilnehmer/-innen mit beratender Stimme

Haluk Yaguz, Vertreter des Ausländerbeirates
Abdulrahim Yazicioglu, Vertreter des Ausländerbeirates

Schriftführung

Jutta Butterweck

Entschuldigt:

Dieter Nuhn, Mitglied, CDU
Jürgen Blutte, Stadtteilbeauftragter, B90/Grüne

Weitere Teilnehmer/-innen

Helga Kothe, HNA

Tagesordnung:

1. Veränderung Ampelschaltung Leipziger Platz
2. Probleme Müllsammelstellen für Papier/Altglas/Altkleider
3. Dispositionsmittel zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft
4. Mitteilungen

Ortsvorsteher Enrico Schäfer (SPD) eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr, begrüßt alle Anwesenden und Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. Gegen das Protokoll der letzten Sitzung werden keine Einwände erhoben. 2 von 4

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

1. Veränderung Ampelschaltung Leipziger Platz

Nach kurzer Diskussion fasst der Ortsbeirat Bettenhausen folgenden Beschluss:

Der Ortsbeirat bittet den Magistrat, die Ergebnisse der Ortsbegehung hinsichtlich Verkehrsführung und Ampelschaltung durch einen Vertreter des Straßenverkehrs- und Tiefbauamtes in der nächsten Sitzung des Ortsbeirates Bettenhausen vorzustellen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en)

2. Probleme Müllsammelstellen für Papier/Altglas/Altkleider

Ortsbeiratsmitglied Volker Zeidler (SPD) schildert die aktuelle Situation wie folgt:

Immer wieder kommt es dazu, dass an den Müllsammelstellen für Papier, Altglas und Kleidung Sperrmüll abgestellt wird. Außerdem wird auch zunehmend Restmüll mit Speiseresten in Säcken dort hinterlassen. Diese Verhaltensweise ist für die Anwohner ärgerlich. Zudem stellt es eine Gefahrenquelle dar, wenn beispielsweise Tiere sich der Säcke annehmen und den Inhalt verteilen.

Der Ortsbeirat fasst folgenden Beschluss:

Der Magistrat wird aufgefordert, auf die Stadtreiniger dahingehend einzuwirken, dass an den Papiertonnen und Kleidercontainern an den Müllsammelstellen, die sich im Besitz der Stadtreiniger befinden, Hinweise auf die Abgabestellen der Stadtreiniger (Dittershäuser Str. 40 und Königinhofstraße 79) in deutlicher Größe angebracht werden. Außerdem soll darauf hingewiesen werden, dass das wilde Ablagern von Müll an den Sammelstellen bußgeldbewährt ist. In der nächsten Ortsbeiratssitzung soll ein Vertreter/eine Vertreterin der Stadtreiniger zu diesem Thema Stellung nehmen.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en)

3. Dispositionsmittel zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft

Ortsvorsteher Enrico Schäfer (SPD) teilt mit, dass das Ferienbündnis Forstfeld-Bettenhausen um Unterstützung der diesjährigen Ferienspiele bittet.

Der Ortsbeirat Bettenhausen stellt dem Ferienbündnis Forstfeld-Bettenhausen für die diesjährigen Ferienspiele € 150,00 aus seinen Dispositionsmitteln zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft zur Verfügung.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en)

Außerdem liegt dem Ortsbeirat ein Antrag des Redaktionskreises „Kassel – östlich der Fulda“ mit der Bitte um Unterstützung vor.

Der Ortsbeirat Bettenhausen stellt dem Redaktionskreis „Kassel – östlich der Fulda“ für seine Arbeit € 100,00 aus seinen Dispositionsmitteln zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft zur Verfügung.

Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltung(en)

4. Mitteilungen

1. Ortsvorsteher Enrico Schäfer (SPD) teilt mit, dass sich Frau Dr. Starick vom Umwelt- und Gartenamt bezüglich der Wege im Eichwald bei ihm gemeldet hat, und mitgeteilt hat, dass sie sich im regen Austausch mit HessenForst befindet (Einladung Frau Dr. Starick zur Ortsbeiratssitzung im Juni)
2. Schreiben des Unternehmenspark Kassel vom 29. März 2018 bezüglich Fußgängerbrücke Verbindung Wohnstraße/Pfaffenstieg
3. Stellungnahme der KVG zur Wendefahrt der Buslinie 12 vom 22. März 2018
4. Frage von Ortsbeiratsmitglied Volker Zeidler (SPD):

Am denkmalgeschützten Teil des Salzmanngebäudes entlang der Sandershäuser Straße befinden sich in Bodenhöhe Fenster. In Teilen sind diese Fenster nur angelehnt und nicht verschlossen, dadurch können Personen ungehindert ins Gebäude gelangen. Anders sind die Brandstiftungen der vergangenen Wochen und Monate nicht zu erklären. Was kann der Magistrat unternehmen und wie dafür sorgen, dass der Eigentümer diese Zugangsmöglichkeit unterbindet, um irreparable Schäden am Gebäude zu vermeiden?

5. Frage von Ortsbeiratsmitglied Reiner Lacher (SPD):

Welches tägliche Zeitlimit hinsichtlich dauerhaft im Freien stattfindenden Hundegebells (eines Haushalts) hält das Ordnungsamt für die benachbarten Anwohner noch für zumut- und hinnehmbar? Auf welche Rechtsgrundlage stützt sich die dortige Rechtsauffassung (Gesetz, VO, Satzung, Obergerichtliche Rechtsprechung)?

Ortsvorsteher Enrico Schäfer (SPD) schließt die Sitzung um 20.28 Uhr.

Enrico Schäfer
Ortsvorsteher

Jutta Butterweck
Schriftführerin